

又有变动！小侨为您梳理赴华规定要点，请收好

中国侨联普法办 2022-01-10 10:04



点击蓝字可关注我们



凝聚侨心 为侨服务

近期，受奥密克戎变异毒株影响，全球新冠肺炎疫情有所反弹，国际旅行仍存在风险。多个中国驻外使领馆发布通知，提醒赴华人员关注相关政策的变化。

赴华规定有哪些要点需特别注意？小侨为您梳理。

行前增加一次核酸检测和七天健康监测

中国驻美国、加拿大、意大利等国使馆纷纷发布通知，表示将实施新措施：自当地赴华的人员须在登机前第7天增加一次核酸检测。举例说明，搭乘1月14日航班的旅客，须在1月7日做一次核酸检测。

在上述核酸检测结果为阴性的情况下，赴华人员须进行**7天自我闭环管理，并如实填写《自我健康状况监测表》**。如上述核酸检测结果呈阳性，请立刻取消赴华行程。

同时，驻加拿大等国使馆表示，赴华旅客登机前2天内仍须再进行核酸和血清抗体“双检测”，并申请健康码。申请时需上传登机前第7天核酸检测报告、登机前2天内“双检测”报告、《自我健康状况监测表》及其他相关材料。

在此之前，中国驻泰国、英国、新加坡、白俄罗斯、南非、柬埔寨等国使馆已要求赴华人员须在原有的核酸和血清抗体“双检测”基础上，再提前增加一次或两次核酸检测，并进行闭环管理和自我健康监测。

驻美国使馆则针对赴华人员疫苗接种情况的不同，公布各类人群在行前48小时内分别需要何种检测。对于完整接种灭活疫苗的人员，行前48小时内（如赴华航班1月10日起飞，采样时间可为1月8日、9日、10日任意时间）需分别在起飞地两家不同的指定检测机构进行核酸检测；对于完整接种非灭活疫苗的人员，以及未接种及未完整接种疫苗的人员，行前48小时内需在起飞地指定检测机构完成核酸、S蛋白IgM抗体、N蛋白IgM抗体检测。

需根据出发地核实所需检测种类及隔离要求

虽然多个中国驻外使领馆均发布了行前第7天增加一次核酸检测的通知，但此要求并非适用于所有出发地。赴华人员需根据所在地的中国驻当地使领馆发布的信息，做好行前准备。

中国驻卢森堡使馆就发布通知称，对于已接种疫苗人员，可以“双核酸检测”替代“核酸+血清IgM抗体检测”（须用鼻咽拭子采样进行RT-PCR检测，不接受快速检测结果）；对于未接种疫苗人员，仍须进行“核酸+血清IgM抗体检测”。

关于行前健康监测，驻卢森堡使馆对在卢中资企业人员、临时赴卢森堡人员、1个月内曾赴第三国人员等各类人群分别提出不同的要求。例如，在卢中资企业人员须在赴华前提前21天进行隔离观察和闭环管理，并在申请健康码时一并上传企业出具的隔离管理承诺书；临时赴卢森堡（包括出差、访问、探亲、旅游等）人员，如赴华前最后一站为卢森堡，需在赴华前进行14天隔离观察和闭环管理，并在申请健康码时一并上传相关企业和本人出具的隔离管理承诺书，等等。

申请健康码材料提交时间需关注

为加大力度做好登机前健康码审验工作，中国驻墨尔本总领馆发布通知提醒赴华人员在申请健康码时注意材料提交的时间。

考虑到目前自澳大利亚赴中国境内航班均在中午时段起飞，为确保有足够时间与澳检测机构核查健康码申请人报告，所有申请人须在澳大利亚东部时间登机前一天晚10点之前上传所有申请材料（如：航班于周三中午起飞，不得晚于周二晚10点上传），逾期上传或未上传申请材料的申请人将无法获得健康码。

应谨慎选择中转航线

由于各地出入境相关政策有差异，所能提供的检测条件各不相同，建议赴华人员尽量选择直航航班，避免经第三国中转赴华。

中国驻希腊使馆近日发布提醒，表示雅典国际机场转机区内无法提供核酸、抗体和N蛋白检测服务，使馆指定检测机构出具结果一般需24小时，建议赴华人员审慎选择经希腊中转。

需做好行前防护

中国驻巴塞罗那总领馆发布公告，通过以下几个方面提醒赴华人员做好行前防疫。

确定赴华行期后，应尽量减少外出。行前7天，做好个人健康监测并填写健康监测表。如因进行检测等原因确需外出，尽量避免乘坐公共交通工具。

完成“双检测”后，应做好居家隔离和闭环管理，避免检测后感染。如出现疑似症状，应及时就诊并如实向总领馆申报，并取消赴华行程。

在候机、转机和飞行途中应全程做好个人防护，佩戴高级别防护口罩、面罩、手套等，与他人保持有效距离。建议随身携带小瓶免洗消毒液备用。



版权所有，请勿转载

资料图：西班牙一机场

现阶段国际旅行交叉感染风险仍然较大，建议侨胞“非必要，不旅行”。如确有必要赴华，依照相关规定做好各项行前准备。

愿每一场奔赴都与平安相伴！

转自：中国侨网